



不负美景， 不负韶华

“一年好景君须记，正是橙黄橘绿时。我盼啊盼，终于把这可爱的秋天盼来了。”学校里，闻到了一股沁人心脾的花香，那是桂花开了；钱塘江边，人山人海，那是一群人等着观潮……大自然像在一夜之间囤积了能量、绽放了光彩，一切都显得生机勃勃。

此时出门走走，抬眼所及皆是风景。然而，美好的事物总是短暂。秋天转瞬即逝，就如同这宝贵的光阴。用心欣赏美景，方不负这秋天的美景；努力过好当下，方不负这韶华。



丰收的玉米

王柯涵(证号2021004)
鄞州蓝青小学206班

秋天真美好

高新区实验学校303班

金彦辰(证号2021181)指导老师 孙嘉怡

一年好景君须记，正是橙黄橘绿时。我盼啊盼，终于把这可爱的秋天盼来了。

秋天给大地披上了黄黄的薄纱，洋洋洒洒却又无声无息。我小心地踩在薄纱似的落叶上，生怕踩疼了它们。沙沙，沙沙，就像美妙的音符涌进我的耳朵，那声音多么美好。我轻轻地捡起一片落叶，摸一摸，闻一闻，我感受到了秋天的气息原来是这样的。

秋风给小动物们写了一封信：冬天快要来了，你们赶紧准备过冬吧。动物们收到讯息。大雁一会儿排成一字，一会儿排成人字，飞向南方。松鼠忙着采集坚果，放回属于它的仓库里。

在秋天里，不但动物们忙着过冬，农民也开始忙活起来了。他们忙着收割金黄饱满的稻谷，收获又红又大的番薯，采摘黄里透红的柿子。一幅“棉田白，稻田香，家家农人去来忙”的景象。你瞧，这瓜果飘香，层林尽染，硕果累累的秋天，多么美丽啊。

听，秋的声音

慈溪市龙山镇实验小学403班

刘詹昱晗(证号2022043)指导老师 沈莲娜

秋是一支有魔法的笔，它把枫叶涂成红色，火红的枫叶邮来了秋天的凉爽；它把银杏叶涂成黄色，黄色的银杏扇走了夏天的炎热；它把稻谷涂成金色，金黄的稻谷带来了丰收的喜悦……

听，秋的声音，黄豆已经成熟，一个个丰满的豆荚缀满枝头，咧开了嘴，对着过路的人们送上甜蜜的笑容：“秋天来啦，快来摘我们呀，快来摘我们呀！”那，是秋的笑。

听，秋的声音。路旁大树上的叶子已经微微泛黄，在刺骨的寒风中送给人们最后一支舞蹈，天空的悲伤充满了各处。那，是秋的悲叹。

听，秋的声音。田野里的葱绿油油的，它们伸着懒腰，在温暖的阳光下做着早操，天空掠过一只雪白的鸽子，惊喜地望着下方的葱地。那，是秋的笑。

秋，用自己的画笔把世界构成了一幅美丽的、生机盎然的画卷，让人赞不绝口。

观潮

鄞州蓝青小学201班

朱珈祺(证号2020962)指导老师 陈维娜

农历八月十八，是最好的观潮时间。

那天下午两点，我和爸爸妈妈等九个人一起去钱塘江边观潮。我看到有一道人墙挡在我的面前，可是这样我就看不到潮水了。这时，妈妈看见我那苦恼着急的样子，就一把把我抱到了江边大堤上。我伸长脖子等啊等啊，可是到了三点钟，还是没有一点潮水的踪迹。又过了一会，潮水终于来了，我看见一艘快艇带着潮水来了，后浪推着前浪，由远而近，由东往西，大概几分钟后，江面又恢复了平静。

大自然真的太神奇了，我连忙用小手表拍下了一段视频，分享给我的好朋友们。

朴素爬山虎

宁波市四眼碶小学新河校区305班

周奕均(证号2021860)指导老师 虞季超

坐在石椅上，眼前总是浮现出爬山虎的身影。爬山虎只是一种不起眼的植物，你只要往墙角撒点种子，没几天，它就爬满了白色的墙，可能想借助墙来看世界哩！

住在外婆家的那段时间，爬山虎就探出了它的小脑袋，望着我们。我看着它，灰色的人生马上换成了彩色的。我听见了爬山虎的呼唤，是的，你没有听错，我听见了它的呼唤。我回头，向它微微一笑，便走了。

我和爬山虎不同。在它的空间里，潮湿的空气，洁白的墙和安静的角落，是美好的。无人打扰，无人喧哗，更无浮躁的声响。我没有勇气面对阳光灿烂的时刻。

唯一相同的是，我们都陷在时间的深处，只不过一个是绿，一个是灰。

唐代诗人王勃以前写过《苔赋》：“背阳就阴，违喧处静。不根不叶，无迹无影。”虽然这是写青苔的，但，爬山虎岂不是如此？

当我们在屋顶时，爬山虎会从无影深处弥漫过来。难道是数落水滴的再生？

我庆幸和爬山虎的相遇。我总觉得它和我相通，哪怕轻轻喊它的名字，我就碧绿满身。但我无法拥有它的淡定。它的怀抱里，有枝丫间鸟儿的歌唱声和日子的故事。我只披一身绿意，又怎能深藏住千年万载的岁月呢！

我在城市里又一次遇见爬山虎，在脏脏的墙上。身边，是尾气的噪音，是车水马龙……

也许，爬山虎的消失，失去的不只是它。

我怀念朴素、安静的生活。

我爱桂花

宁波市白鹤小学503班

王一婷(证号2021703)指导老师 黄飞

都说八月桂花遍地开。下课后，我跑到校园里的桂花树下去看桂花开了没有。我仔细地在树上寻找，突然，眼前一亮，在绿油油的树叶下面，已经长出了小米粒一样大、淡黄色的小花蕾，一个个像害羞的小姑娘，用树叶遮住了自己的脸。

我盼望着小花蕾能早点开花，就天天跑去看，过了三四天，终于看到了含苞欲放的花骨朵儿，正好奇地透过绿叶向外瞧。

上课时，我忽然闻到一股沁人心脾的花香，我琢磨着这浓郁的香味肯定是桂花散发出来的。下课铃一响，我连忙跑出教室，来到了桂花树下，桂花全开了，这次比去年还要开得多，浓密的枝叶间，金黄色的桂花一朵朵，一簇簇，你追我赶，竞相开放。看着那千朵万朵压枝低的桂花，我情不自禁地伸出手去，小心翼翼地摘下一朵，只见一朵桂花有一个长长的淡绿色的花托。撑起四片花瓣，每片花瓣像一个金色的汤匙，金灿灿的，漂亮极了。一阵凉爽的秋风吹过，桂花雨悄无声息地飘落，顿时，地上就铺上了一层金黄色的地毯，浓郁的香味弥漫着整个校园。

我爱桂花。虽然桂花没有牡丹的国色天香，也没有昙花的神秘莫测。金秋十月，那香飘十里的桂花打开了秋天的大门，给校园带来了美！

铜钱草

宁波市镇安小学504班

周夏逸(证号2020838)指导老师 童常春

前几天，我看爸爸在修剪花草，便在阳台上坐了一会儿。看到一盆绿得发亮的铜钱草，在阳光下直挺挺地站着。

哦，不！其实它并不是“直挺挺”的，而是向窗边长，向阳光生长。一整簇，斜斜的，倾倒在阳光中……或许，它们正在阳光中快乐地成长，向阳光前进，使它们最辉煌的那一刻，绽放在灿烂的阳光中，把自己的青春，献给它的母亲——太阳。

望着那一个个硬币般大的深绿色的叶片，我不禁感慨，铜钱草，这么小小的一株铜钱草，也能努力向着阳光生长，开出一朵朵小白花，更何况我们人呢？

我一直相信，人的心里也有一盆铜钱草。在知识之露的滋润下，在思想创造之光的照耀下，一天天长大，飞速地成长，最后开出那朵代表青春和辉煌的小白花。

绿萝

鄞州区董山小学402班

黎爽(证号2021494)指导老师 施宇杰

在教室的角落里，有一盆绿萝长得很茂盛，整个花盆都不够绿萝宝宝继续长大了。挤不下的绿萝宝宝只好下垂，去寻找更广阔的空间了。它的叶子是深绿色的，太阳公公给予它温暖时，它散发着光泽，仿佛在向太阳公公说：“谢谢您，太阳公公！”有的叶子直接被太阳公公照射着，感到暖洋洋的，它舒展开来，仿佛想让太阳公公进入自己的怀抱里；有的叶子虽然被挤在“草群”里，但在“哥哥姐姐们”的帮助下，它们也在无忧无虑地生活。

虽然这盆绿萝在角落里，看着很不起眼，但是它给我们的教室增添了无穷的生机。



洞庭青螺

高新区实验学校202班

赵秉文(证号2021146)